



Ježišu

Vykupiteľ ľudského pokolenia,

zhliadni na nás, pokorne kláčiacich pred tvojím oltárom: Tvoji sme a tvoji chceme zostať. Aby sme sa mohli s tebou ešte vrúcnejšie spojiť, každý z nás sa dnes dobrovoľne zasväcujeme tvojmu Najsvätejšiemu Srdcu. Mnohí ľudia ťa doteraz nepoznali, mnohí pohrdli tvojimi prikázaniami a odmietli ťa. Zmiluj sa nad nimi, dobrotivý Ježišu, a všetkých strhni k tvojmu svätému Srdcu. Pane, buď kráľom nielen svojim verným, ktorí ťa nikdy neopustili, ale aj mánotratným synom a dcéram; daj, aby sa čím skôr vrátili do otcovského domu a ne zahynuli hladom a biedou. Pane, buď kráľom i tým, ktorých od teba odlúčili mylné názory a rozkolníctvo; prived' ich naspäť do prístavu pravdy a k jednote viery, aby bolo jedno stádo a jeden pastier. Daruj svojej Cirkvi slobodu a bezpečnosť, všetkým národom poriadok a pokoj; nech zo všetkých končín zeme zaznieva jeden hlas:

**SLÁVA BOŽSKÉMU SRDCU, KTORÉ NÁM PRINIESLO SPÁSU;
JEMU ČESŤ A CHVÁLA NAVEKY. AMEN.**

Kto sa zúčastní na verejnom recitovaní tejto modlitby na nedeľu Krista Kráľa, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky.

Saletini Rozkvet

LúKa vychádza s pravidelnosťou každý týždeň pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky. Redakčná rada: Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Jozef Hazucha, jojohazucha@gmail.com **LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke: <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka>**

AD MAIOREM DEI GLORIAM

LúKa

Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky
s filiálkou Kalameny.
Dobrovoľný príspevok 0,20€

47/2019



24. november roku Pána 2019
nedeľa Krista Kráľa

Ježišovo kráľovstvo lásky nie je z tohto sveta



Drahí bratia a sestry, dobrý deň!

Slávnosť Krista Kráľa celého sveta, ktorú dnes slávime, je umiestnená na koniec liturgického roka a pripomína nám, že život stvorenstva nenapreduje len tak náhodou, ale postupuje smerom k záverečnému cieľu: ku konečnému zjaveniu Krista, Pána dejín a celého stvoreného sveta. Završením dejín bude jeho večné kráľovstvo. Dnešná evanjeliová stať (porov. Jn 18,33b-37) nám hovorí o tomto kráľovstve, o kráľovstve Krista, o Ježišovom

kráľovstve, rozprávajúc o potupnej chvíli, v ktorej sa Ježiš ocitol po tom, čo ho zajali v Getsemanskej záhrade: poviazaný, dourážaný, obvinený a predvedený pred autority Jeruzalema. Následne je postavený pred rímskeho prokurátora ako niekto, kto útočí na politickú moc, aby sa stal kráľom Židov. Pilát preto začína svoje vyšetrovanie a v dramatickom dialógu sa Ježiša až dva razy pýta či je kráľ (porov. v. 33b.37).

Ježiš prvý najprv odpovedá, že jeho kráľovstvo „nie je z tohto sveta“ (v. 36).

Potom privolí: „Sám hovoríš, že som kráľ“ (v. 37). Na základe celého jeho života je jasné, že Ježiš nemá politické ambície. Pri-pomeňme si, že po rozmnožení chleba ho ľud, plný nadšenia zo zázraku, chcel vyhlásiť za kráľa, aby zvrhol moc Rimanov a znovunastolil kráľovstvo Izraela. Avšak pre Ježiša kráľovstvo predstavuje niečo iné, a zaiste sa neuskutočňuje vzbúrou, násilím či silou zbraní. Preto sa utiahol do ústrania na vrch modliť sa (porov. Jn 6,5-15). Teraz, keď odpovedá Pilátovi, poukazuje na to, že jeho učeníci nebojujú, aby ho obránili. Hovorí: „Keby moje kráľovstvo bolo z tohto sveta, moji služobníci by sa bili, aby som nebol vydaný Židom“ (v. 36).

Ježiš chce dať pochopiť, že nad politic-kou mocou stojí iná, omnoho väčšia, ktorá sa nedosahuje ľudskými prostriedkami. On prišiel na svet, aby vykonával práve túto moc, ktorou je láska, a tak vydal svedec-tvo pravde (porov. v. 37). Ide tu o božiu pravdu, ktorá je v podstate základným po-solstvom Evanjelia: „Boh je láska“ (1 Jn 4,8) a chce v tomto svete nastoliť svoje kráľovstvo lásky, spravodlivosti a pokoja. A toto je to kráľovstvo, ktorého je Ježiš kráľom a ktoré má rozsah až po koniec čias. Dejiny nás učia, že kráľovstvá založe-né na sile zbraní a na represii sú krehké a skôr či neskôr sa rúcajú. Ale Božie kráľov-stvo je založené na láske a svoje korene za-púšťa v srdciach – Božie kráľovstvo je za-korenené v srdciach –, udeľujúc tým, ktorí ho prijímajú pokoj, slobodu a plnosť živo-ta. My všetci chceme pokoj, všetci chceme slobodu a chceme plnosť. A ako to dosiah-nuť? Dovoľ, aby sa Božia láska, Božie krá-ľovstvo, Ježišova láska, zakorenila v tvojom

srdci, a nadobudneš pokoj, budeš mať slo-bodu a plnosť.

Ježiš dnes od nás žiada, aby sme mu do-volili stať sa našim kráľom. Kráľom, ktorý svojím slovom, svojím príkladom a svojím životom obetovaným na kríži nás zachrá-nil pred smrťou. A tento Kráľ ukazuje ces-tu k poblúdenému človeku, dáva nové svetlo našej existencii poznačenej pochyb-nosťami, strachom a každodennými skúškami. Nesmieme ale zabúdať na to, že Ježišovo kráľovstvo nie je z tohto sveta. On bude môcť dať nový zmysel nášmu životu, ktorý je častokrát vystavený tvrdým skúškam aj kvôli našim vlastným chybám a hriechom, len za podmienky, že sa neria-dime logikou sveta a jeho „kráľov“.

Nech nám Panna Mária pomáha prijať Ježiša za Kráľa nášho života a šíriť jeho krá-ľovstvo vydávaním svedectva o pravde, ktorá je láskou.

pápež František
www.vaticannews.va/sk



LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	24.11.2019 Emília	34. nedeľa v Cezročnom období Krista Kráľa (slávnosť)	8.00	K	+ Vincent Mrva 10. výr., + Emília Mrvová
			9.30	L	za veriacich
PO	25.11. Katarína	Svätej Kataríny Alexandrij-skej, panny a mučenice (ľubovoľná spomienka)	16.00 V 17.00	L	+ Vincent Bursa a rodičia, + Marek Varecha
UT	26.11. Kornel	Féria	16.00 V 17.00	K	+ Rozália Demková 20.v., + Vojtech
ST	27.11. Milan	Féria	17.00	L	+ Gejza, Margita Ševc, + Anna, Ján Tomo
ŠT	28.11. Henrieta	Féria	17.00	K	za B. pomoc v chorobe pre Mária
PI	29.11. Vratko	Féria	17.00	L	+ Karolína a Jozef Schuster a za všetkých z rodiny Schuster
SO	30.11. Ondrej, Andrej	Svätého Ondreja, apoštola (sviatok) Večerná sv. o. z nasl. ned.	8.00	K	za rod. Hrbčkovú
			17.00	L	Podakovanie za 25 rokov manželstva
NE	1.12.2019 Edmund	1. adventná nedeľa	8.00	K	+ Milan Trnovský
			9.30	L	za veriacich

K – Kalameny L – Lúčky V – mariánske večeradlo

Príležitostné oznamy

1. V utorok 26.11.2019 večer po sv. omši o 18.00h pozývam do kancelárie farského úradu v Lúčkach na pracovné stretnutie všetkých členov **hospodárskej a pastoračnej rady farnosti**.

2. Pozývame všetkých, ktorí chcú koleďovať s **Dobrou novinou v Kalamenoch** túto stredu o 18.00 hod. na obecný úrad.

3. V sobotu 30.11.2019 prosíme upratať kostol v Lúčkach tieto rodiny: Šavrnochová č. 374, Fliegová č. 379, Feriancová č. 384, Šavrnochová č. 387, Krakovská č. 389, Kardošová č. 394, Valá-šeková č. 396, Buzáková č. 399. **Kostol v Kalamenoch** tieto rodiny: Ulíková č. 2, Kútniková č. 545, Mrvová č. 5, Bašistová č. 543.

4. **Adventné vence** budeme požehnávať v Lúčkach v sobotu 30.11.2019 pri večernej sv. omši a v Kalamenoch 1.12.2019 pri nedeľnej sv. omši. Vence so sviečkami položte pred sv. omšou pred obetný stôl.

5. Počas prvej adventnej nedele sa bude na celom Slovensku vo všetkých kostoloch organizovať **zbierka na Charitu**.

6. Prosím snúbencov, ktorí plánujú v roku 2020 uzavrieť sviaťosť manželstva v našej far-nosti, nech nahlásia čo najskôr termín sobáša v kancelárii farského úradu v Lúčkach osobne, telefonicky, alebo mailom. Dôležité je to kvôli plánovaniu sv. omší.

Rímskokatolícka cirkev, farnosť Lúčky a Komunita Blahoslavenstiev vás pozývajú na **duchovnú obnovu** na tému **MILOŠŤ ADVENTU**, ktorá sa uskutoční v nedeľu 1.12.2019 v kostole Povýšenia sv. kríža v Lúčkach so začiatkom o 14.30h. Celý program zverejníme v LúKe na budúci týždeň.